

Del momento

Meditación.

El mundo cristiano hace hoy alto en su marcha, para dedicar unas horas, no tristes, a la meditación y el arrepentimiento. El drama sublime del Gólgota ha llegado a su culminación. Dios ha hecho hombre para ofrecernos el más alto ejemplo de humildad, sacrificio y amor a los semejantes, se ha dejado conducir al sacrificio aceptando una muerte infamante. Sus últimas palabras son de perdón para los que, ciegos de egoísmo y vanidoso furor lo comprindieron. Meditemos.

Hacia los tiempos vemos irchar hoy, como en años anteriores, una hilera de gentes interminable. Son las mismas personas con pequeñas variantes, que vimos en otra Semana Santa. Su actitud es también la misma.

Entre las gentes de todas las edades que forman el sinnúmero de cuerpos humanos que va entrando y saliendo en las iglesias, distinguimos al tendero contumaz en el fraude, al prestamista, al rico ocioso, al banquero avaro, al judío hipócrita que encubre con el pretexto de santidad su incredulidad, al excoptico, al fariseo...

Han escuchado la voz del sacerdote que ha logrado con vencer sus conciencias con la amenaza de la espaciación que les espera, y van a la Casa de Dios en busca del perdón a sus pecados.

Pero van por temor; sólo por temor al castigo eterno. No comprenden, no comprenderán nunca que el cristianismo es amor, es humildad, es abnegación, es sacrificio. Porque tienen ojos y no ven; poseen entendimiento pero les falta corazón; piensan pero no discurren. Y así, llevados de su incurable ceguera, creen que es posible alcanzar la gracia divina con unas horas de arrepentimiento cada año, para volver después a caer en la tentación y repetir de nuevo sus pecados.

Pero, afortunadamente, no es esa la ley de Dios. El hombre, para ganar su gracia, ha de ofrecerle algo más que unas horas de contrición. Cristo no pidió para sí. No necesitó de los hombres. No necesitó. Na puede necesitar de ellos. Por eso pidió para los suyos, para los que lo comprendieron, y se sacrificó por ellos para que ellos, siguiendo su ejemplo, se sacrificaran a su vez por los demás.

Si los hombres meditaran sobre lo que significó el sacrificio del Mártir, irían todos al templo en estos días de arrepentirse, pero al arrepentirse no solamente de las malas acciones juzgadas a sus semejantes, sino también de no haber hecho buenas acciones. Porque la más estimable ofrenda que puede hacerse ante Dios, es la de nuestra conducta rica en renunciaciones de bienes materiales en beneficio de los desvalidos, que fué de lo que nos dió ejemplo al hacernos hombre para redimirnos de la esclavitud.

Meditemos, sí, pero no sobre lo que hemos sido, sino sobre lo que deberíamos ser para hacernos dignos del perdón. Y aprovechemos estas horas en que la luz de la fe se avivada por el fuego de la pasión mística, ilumina nues

tros cerebros para hacer votos de arrepentimiento sincero y propósito de mirar de ahora en adelante como hermanos a nuestros semejantes en vez de pensar en destruyarnos unos a otros como los bós.

Este número está visado por la Censura.

Jueves Santo.

FIESTAS RELIGIOSAS

En la Catedral y en todas las parroquias de la capital, se han celebrado hoy las acostumbradas fiestas religiosas para conmemorar el Jueves Santo.

A los mencionados cultos asistió un gentío enorme. Las tropas de la guarnición vistieron de gala, izándose la bandera nacional a media asta en los edificios públicos.

A las cinco de la tarde salió la procesión de la iglesia de San Francisco, como años anteriores. Las fuerzas del regimiento de infantería de Valencia, Guardia civil y carabineros, visitaron a la una de la tarde los Sagrarios.

Para manchas de grasa nada como el jabón DOMESTIC

El Ateneo Popular.

La excursión a Castro-Urdiales.

Sigue la animación entre los elementos del simpático y cada día más floreciente Ateneo Popular, para formar parte de la expedición a la bella ciudad de Castro Urdiales.

El número de inscripciones aumenta considerablemente, lo que hace sospechar que la excursión constituirá un gran éxito.

Los que deseen inscribirse pueden hacer entregas parciales hasta completar el importe del viaje.

IV Congreso Internacional de Organización Científica del Trabajo.

En París se reunirá en el mes de junio del presente año, el IV Congreso Internacional de Organización Científica del Trabajo. Los anteriores se han celebrado en Praga, Bruselas y Roma.

Las sesiones de este Congreso se celebrarán entre los días 19 y 23. Todos los días habrá sesiones de proyecciones cinematográficas.

Entre los asuntos que se van a tratar están los siguientes:

- Ejemplos de fabricaciones simplificadas; Trabajos de cronometraje y medios para aprovecharlos en las distintas Empresas; Manera de organizar oficinas de dibujo para preparar fabricaciones en grandes y cortas series y conservación y mejora del herramienta. Todo esto en la industria.

En la agricultura: Planes de repartición del trabajo, y forma racional de los instrumentos a brazo. También se estudiarán trabajos relacionados con la economía doméstica y todo lo que se refiere al factor humano en las distintas actividades, principalmente estudios sobre la fatiga y sobre la selección de los trabajadores.



El padre.—Josefina, ya debe de ser hora de levantarse, que el niño se ha quedado dormido.

Próxima reunión. La Junta provincial de Monumentos.

La próxima semana se reunirá la Junta provincial de Monumentos.

En la mencionada reunión se tratarán diversos asuntos, algunos de ellos de importancia.

Una nota interesante. Los préstamos a los agricultores.

Para su publicación, se nos envía la siguiente interesante nota:

«Por un decreto del ministerio de Economía Nacional, se reforma el de 24 de marzo de 1925, que creó la Junta Consultiva del Crédito Agrícola, y se amplían las facultades de ésta en el sentido de extender la concesión de préstamos con garantía prendaria a los agricultores de varios productos, aunque no estén éstos depositados en graneros, bodegas o almacenes, es decir, cuando constituyan las «coechas en pie», momento éste que suele ser de mayor agobio económico para el agricultor.

El capital de la Junta para las operaciones de préstamo agrario será de cien millones de pesetas, aportando el Estado 75 millones en el número de años que se considera conveniente. Podrán suscribir el resto del capital las entidades agrícolas o de Crédito Agrícola con cantidades no menores a 10.000 pesetas cada una.

En el caso de no aportar la totalidad, se abrirá una suscripción pública. Para computar el capital se tendrá en cuenta la primera aportación de 10 millones hecha ya por el Estado por Real decreto de 24 de marzo de 1925.

En las disposiciones que inserta la «Gaceta» se determinan los fines a que habrán de destinarse los préstamos a los agricultores y ganaderos; entidades y Federaciones agrícolas; garantías, plazos, intereses; trámites para la concesión de los préstamos sobre cosechas en pie y para facilitar la venta de los productos agrícolas en condiciones de precios normales, etc.

La cuantía de cada préstamo no excederá en ningún caso de 10.000 pesetas.

M. Valle
VIAJES DOMESTICAS
Alameda de Jesús Monasterio, 1A

Observatorio Central.
El estado del tiempo.

El telegrama recibido esta mañana del Observatorio Meteorológico Central, dice lo siguiente:

Continúa el buen tiempo en la península ibérica, con tendencias a consolidarse.

Ha mejorado el tiempo en la Europa Central, desapareciendo el régimen de nieblas.

Actualidad santanderina. Hoy no ha habido despacho en las oficinas de los Centros oficiales. Sin noticias de importancia.

En los centros oficiales.—Esta mañana no había noticias de interés en los Centros oficiales.

En las oficinas públicas no hubo despacho por la festividad del día.

En el Gobierno civil se recibieron esta mañana diversos despachos de algunos puestos de la Guardia civil de la provincia, sin acusar novedades de importancia.

La Comisión provincial.—El próximo sábado se reunirá la Comisión provincial, bajo la presidencia del señor Escajadillo.

En la mencionada reunión se tratarán diversos asuntos, algunos de ellos de importancia.

Siguen los subsidios.—En la «Gaceta» llegada hoy a Santander se publicó una Real orden concediendo los beneficios de los subsidios a varias familias numerosas de la Montaña.

Guardia municipal.—Algunas denuncias por exceso de velocidad de automóviles; otras por sacudir alfombras después de la hora reglamentaria y nada más.

Aviso al público. La Joyería CACICEDO liquida todas sus existencias por cesación de negocio. Preciosos y modernos modelos, más baratos que en fábrica. Se traspasa el negocio o el local. San Francisco, 31 (Frente a la Iglesia del mismo nombre)

Una circular. En Mataporquera. Para las Exposiciones. Una mujer agredida.

El gobernador civil ha publicado la siguiente circular: A fin de poder mostrar en las próximas Exposiciones de Barcelona y Sevilla testimonios de altruismo con que los bienhechores de la caridad se han pronunciado siempre en esta provincia, y secundando la acción del Gobierno a tal fin encaminada, significa a los señores patronos de todas las Fundaciones benéficas de esta provincia, la conveniencia de remitir a esta Junta maquetas de los edificios, fotografías, reglamentos, folletos referentes a las Fundaciones y cuanto pueda servir de ilustración y conocimiento de las mismas, así como cuadros y objetos de arte, éstos con la previa autorización del protectorado.

DE SOCIEDAD

NATALICIO
Ha dado a luz con entera felicidad un hermoso niño la esposa de nuestro estimado amigo particular don José María Fernández.

VIAJES
Ha salido para Sevilla, nuestro estimado amigo don Luis Arnáiz, acompañado de su bellísima hija Laura.

Llegada de turistas.—En la próxima semana llegarán a Santander varios turistas ingleses, que actualmente se encuentran en San Sebastián.

Desde esta ciudad se dirigirán a Potes, donde permanecerán una corta temporada.

La fiesta del árbol.—El próximo domingo se celebrará la fiesta del árbol en algunos pueblos de la provincia.

Se plantarán gran número de árboles facilitados por la Diputación provincial.

Casa de socorro.—En este centro benéfico no había esta mañana noticias de importancia.

Guardia municipal.—Algunas denuncias por exceso de velocidad de automóviles; otras por sacudir alfombras después de la hora reglamentaria y nada más.

Tinte ALEMAN

ARCILLERO, 6
Lutos en siete horas.
Limpiezas al seco.

Vicente Carrero Barnet

MÉDICO CIRUJANO
Partos y enfermedades de la mujer
Isabel II, 10. 1.º—Teléf. 36-77

Un accidente automovilista.

En las inmediaciones de San Vicente de la Barquera chocó en la tarde de ayer contra un árbol, a consecuencia de un falso viraje, el automóvil número 1.342, de la matrícula de San Sebastián.

Los ocupantes del vehículo resultaron ilesos, afortunadamente.

EN POCAS LINEAS

HEYSE

El Ateneo de la ciudad condal prepara un homenaje en memoria de Heyse, el romántico de los castillos y de los amores eternos...

En las selvas y en las riberas remansos y sedantes de su vida quieta, descubrió el dulce escritor el secreto de los pensamientos, la lozana hermosura de sus honestas heroínas, el inesfable rayo de sol que llenó de suavismos resplandores las escenas maravillosas de sus «geschichten» y de sus poemas.

Pablo Heyse, que cantó los ojos verdes de las mercedes, los puentes levadizos, las botellas del viejo champaña, las yedras de los muros medievales, las cruces y las flechas de las torres y los desnosorios en la camoña, entre las flores y los laureles, sintió como ningún poeta de su tiempo la devoción romántica hacia los amores de leyenda, fuertes y magníficos como los pardos torreones de sus castillos, como los deleitosos vergeles de sus campos...

No fue el realista malogrado que habló la crítica francesa con malévolos intentos, ni tampoco el observador escrutuloso empachado de análisis objetivo, minucioso y pesado... El realismo de Heyse, tan discutido y tan zarandeado, se limitó a escarcear en las cosas agradables, recoger los sentidos, caricia del espíritu, vivero de los buenos pensamientos, estímulos peregrinos del sosiego y de la paz.

No quiso venturar en la oscura entraña de las psicologías torcidas, ni en los burdeles sordidos de los sarcamos y de las paradojas malaventuradas, ni en las covachuelas sombrías donde vocifera el pecado y se refocila la materia, con la avaricia, con el placer, con la gula, con la ambición...

Un campo florecido, un manantial, un bosque nemoroso, un viejo castillo, una noche de luna. De estas bellas cosas no pasó el realismo del poeta alemán, que charlaba con los burgueses de su barrio y contaba a los niños la historia de los guerreros...

M. Ll.

Cargando carbón.

Cargando carbón con destino a Santander, se encuentran en Gijón, los barcos siguientes:

- «Occidente», 200 toneladas.
- «María del Carmen», 160 toneladas.
- «San Luis», 180 toneladas.
- «Nebrija», 140 toneladas.
- «Barquero», 200 toneladas.

Estos barcos entrarán en nuestro puerto, del lunes al miércoles de la próxima semana.

Un incendio en un monte del Estado.

Anteanoche se declaró un violento incendio en el monte del Estado, quemándose varias hectáreas de argoma.

Se ignora si el incendio fué casual e intencionado.

La Benemérita practica diligencias para aclarar las causas del siniestro.

EL REDENTOR

¿Es estéril luchar y padecer por los hombres? Tal fué la tesis desconsolada y misantropía que sustentó en su drama «El redentor», Rusiñol, el pintor poeta. Vaya nuevamente al anciano glorioso catalán el testimonio de una admiración tan sincera como cariñosa; pero vaya también mi protesta contra su afirmación enfermiza. Luchar por los hombres será amargo y penoso, pero nunca es estéril; partir con ellos el pan ácimo de la idealidad, administrarles el santo sacramento de la palabra, padecer por enaltecerlos y dignificarlos, podrá ser sacrificio, jamás temeraria labor. Quien redime, llora, padece y muere; pero nunca está solo.

Es más: cuando juzga adelantarse a su tiempo y señalar a las generaciones rumbos ignorados, no hace sino condensar en una suprema y bella síntesis lo que a su alrededor vive y palpita. Es el orgullo humano el que nos sugiere la idea de que en todas las cumbres está la soledad; es la incomprensión que inspira la soberbia la que nubla nuestras pupilas y nos impide ver las almas gemelas. Hay una ley de persistencia del pensamiento, como la hay de la materia y de la energía. Nada se pierde ni se aniquila; pero, en absoluto, nada se crea.

Cuando pensamos proyectar nuestra luz interior sobre las más densas tinieblas, no sabemos que es de ellas de donde hemos sacado los más deslumbradores destellos. Tal fué el error de Rusiñol, como lo ha sido el de muchos célebres dramaturgos. Imaginan un personaje abstracto, especie de simpático monstruo de inteligencia y de sublimidad, y agrupan en torno suyo masas apenas dibujadas, personajes de escasa complejidad psicológica, incomprendidos casi siempre, cruelmente inconscientes, sin bondad ni verdadera maldad, gentes que viven porque viven y que no le piden al vivir más que la acostumbrada suma de convencionalismos y de comodidades, espíritus rudimentarios, a quienes tanto asustan las negaciones como las afirmaciones, y que nunca han padecido el hondo tormento de dudar.

Tal era el arte en tiempos de Esquilo; mostraba en su antropomorfismo cierta grandezza. Sólo se hallaba el héroe, y cuando él rugía o sollozaba, se oía a lo lejos la indiferente modulación de la flauta del coribante. Hoy, a lo «cognitivo rei» ha sucedido el estudio del medio, la «cognitio circa rem». Shakespeare inició el drama real, en que los hombres hablan, no como albedrios libres y aislados, sino como seres que comparten con otros instintos e ideas. En sus obras, como en la tetralogía wagneriana, la voz del protagonista apenas se escuchaba; el clamor del Universo lo es todo; él es el que canta, modula, solloza y arruena.

Solos... Ni los redentores ni los redimidos lo están jamás, como no sea en las viejas romanzas de «Lucía» y de «La Favorita». Los acompañan los genios, las deidades, la Naturaleza, los hombres. Si Cristo hubiera estado solo, el drama del Calvario hubiera terminado en el Gólgota; pero con él estaban toda la civilización oriental, el estudio sereno del sentir de todos los sabios de su tiempo, las aspiraciones inconcretas de millones de cerebros presentes y futuros. Por eso, lejos de renegar de la estulticia ajena y de juzgarse solitario, llamó a los hombres sus hermanos.

En busca de amor y de penetración vamos de afecto en amistad, clamando y pidiendo por la llaga mística, que une a los corazones, por la sangre que amase nuestro limo corporal con el barro hermano. No vemos que a nuestro lado, obscuro y silen

te, pasa el transparente veneno, que e pudiera refrescar nuestras fauces sedientas, y la ráfaga refrigerante, que pudiera tonificar nuestras sienes febriles. Cuando decimos que estamos solos, lo que confesamos implícitamente es que no comprendemos el Universo que nos rodea.

Hoy no puede haber redentores de estirpe divina. Los que intentan pasar por tales son acaso demasiado sublimes, solitarios, y por eso no se hacen adorar. Cada idealidad tiene su tiempo. Hubo redentores, mas ya no debe haberlos. Saben o deben saber los hombres de hoy que no pueden hacer sino cooperar a una grande e incansante labor colectiva, que su inteligencia, su voluntad y aun su enamoramiento de las cosas grandes dependen en gran parte del medio ambiente, que hay que modificar, y que, venerando al Redentor que de sacrificio y de virtud nos dió ejemplo, es ya supina candeidez esperar un nuevo Mesías, porque ya sólo puede haber un solo redentor: todo el mundo.

Antonio Zozaya.
(De «La Libertad».)

REVISADO POR LA CENSURA

Varias denuncias.
Por cazar sin licencia.

La Benemérita de la provincia ha llevado a cabo varias denuncias por cazar sin la correspondiente licencia.

A los denunciados se les ha decomisado el arma, imponiéndoseles, además, las sanciones que determina el reglamento de caza.

Vinos ARMENGOL

LOS MEJORES DE MESA
Películas autorizadas
Un telegrama del director General de Seguridad
En el Gobierno civil se ha recibido un telegrama del director general de Seguridad autorizando la proyección de varias películas.

En algunas de ellas han sido prohibidas varias escenas.

Todo mecánico se lava las manos con el jabón DOMESTIC

Una desgracia en Be-zana.
En Bezana, tuvo la desgracia de caerse desde la alcaoba de su casa, el niño de 7 años de edad, Manuel Noriega, resultando con una herida de importancia en la región occipital.

Fué asistido por el facultativo del mencionado pueblo, trasladándole después a esta capital, ingresando en un sanatorio.

Vea Vd. la nueva exposición de RODRIGUEZ PRIETO
abierta día y noche en Puerta la Sierra 5

Fábrica de alpargatas DE MOISES AGUILERA-AMPUERO

Producción anual: 80.000 docenas - Maquinaria especial para la fabricación de alpargatas con piso de goma.

Por los hilos del teléfono,

Una conferencia de madrugada.

—¿Oiga, es usted el 18-07? —No sé lo que me quiere usted decir, yo no soy más que un redactor de LA REGION, servidor de usted. —Gracias. Yo quería decir que si era LA REGION, pero hice sólo referencias del número del teléfono. —Pues sí señor, es el periódico por quien usted pregunta y dígame ahora lo que desea. —Un momento de charla si no tiene mucho en que ocuparse, de lo contrario lo dejaríamos para otro rato. —Nada, señor, estoy a sus órdenes y diga cuanto guste. —¿Qué es lo que piensa usted del Racing? —Yo nada, por ahora. ¿Y usted? —¿Tiene usted una gracia que asusta? No es usted el redactor deportivo? —Y eso tiene que ver algo para que yo no piense en estos momentos, en el Racing. —Si tiene que ver, porque usted debía estar pensando algo de lo que pueda dar de sí la delantera que jugará en el Racing, el próximo domingo, en Atocha, frente a la Real Sociedad, y exponerlo en su periódico y hasta si se quiere hacer un pronóstico. —¡Cál! No es por ahí querido. No estamos para aventuras en los actuales momentos. Es caso muy delicado y nos podríamos coger los dedos. —Pues hay quien dice que ustedes los cronistas deportivos han influido para que se haga esa alineación. —Por mi parte paso. Yo sólo dije en tiempos, que el Racing tenía un técnico y nadie con más obligación y derecho, podía formar el equipo del Racing, no sólo en este partido, sino en todos los que se celebren, pues para eso es el técnico. —Pues veremos, si fracasas el equipo el domingo, quien va a ser el responsable. —¿Quién lo fué en los anteriores? —No es eso, señor; es que usted ha dicho que la línea delantera se muestra ineficaz en este torneo para meter un gol. —Y lo comprobamos y justificamos con la tabla de puntuación y goles. —Sí, pero... —Señor, estamos al cabo la calle y para que discutir más. Si la línea delantera se muestra ineficaz, decimos que decimasexta vez, no queremos decir que la causa de ello sean los cinco jugadores que la componen; pero lo que sí decimos, es que la obli-

gación del técnico es corregir los defectos que pueda haber en ella. Nosotros seleccionadores, ¡no! —¿Y de Larrinoa? —Me reservo la opinión. —¿Entonces? —Hasta otra vez que le pueda satisfacer en su curiosidad. —Adiós y agradecido. —De nada señor; adiós y mandar. —Y eso tiene que ver algo para que yo no piense en estos momentos, en el Racing. —Si tiene que ver, porque usted debía estar pensando algo de lo que pueda dar de sí la delantera que jugará en el Racing, el próximo domingo, en Atocha, frente a la Real Sociedad, y exponerlo en su periódico y hasta si se quiere hacer un pronóstico. —¡Cál! No es por ahí querido. No estamos para aventuras en los actuales momentos. Es caso muy delicado y nos podríamos coger los dedos. —Pues hay quien dice que ustedes los cronistas deportivos han influido para que se haga esa alineación. —Por mi parte paso. Yo sólo dije en tiempos, que el Racing tenía un técnico y nadie con más obligación y derecho, podía formar el equipo del Racing, no sólo en este partido, sino en todos los que se celebren, pues para eso es el técnico. —Pues veremos, si fracasas el equipo el domingo, quien va a ser el responsable. —¿Quién lo fué en los anteriores? —No es eso, señor; es que usted ha dicho que la línea delantera se muestra ineficaz en este torneo para meter un gol. —Y lo comprobamos y justificamos con la tabla de puntuación y goles. —Sí, pero... —Señor, estamos al cabo la calle y para que discutir más. Si la línea delantera se muestra ineficaz, decimos que decimasexta vez, no queremos decir que la causa de ello sean los cinco jugadores que la componen; pero lo que sí decimos, es que la obli-

Campos del Malecón

El domingo, 31, emocionante partido.

SOCIEDAD CULTURAL LEONESA

SOCIEDAD GIMNASTICA CAMPEONATO LIGA

A LAS 4,15 DE LA TARDE

Ante el partido Real Sociedad Gimnástica y Cultural de León.

El domingo próximo presentamos otro interesante partido en los Campos del Malecón, en el cual los gimnásticos se verán frente a los leoneses, los cuales, aunque en quinto lugar en la clasificación del grupo tienen un solo punto menos que los gimnásticos y pudiera darse el caso por tratarse de un equipo de gran valía que el domingo próximo lograsen el triunfo y entonces pasarían a ocupar un puesto preferente. Todo esto hace concebir su brillante triunfo del domingo anterior, frente al Osasuna; ahora que en su terreno, de todas formas cinco a uno es una diferencia notable y digna de tener en cuenta, porque tampoco el Osasuna es un grano de anís. No por esto hemos de creer que la Real Sociedad Gimnástica de Torrelavega, tiene tan buen comer como las mantecadas de Astorga, y más, tratándose del Malecón, donde los gimnásticos no ceden el triunfo tan fácilmente. Veremos de nuevo como se portan estos pequeños «leones» del Norte, con más entu-

siasmo y coraje que nunca, para buscar el primer puesto de su grupo, el cual le tienen al alcance con la diferencia de un solo punto. Un triunfo del Osasuna sobre el Castellón, que es mucho pedir, podía proporcionar este galardón a que aspiran los gimnásticos. Todo lo puede resolver el tiempo y lo principal es mantenerse firme en el puesto que hoy ocupa y si vienen tiempos mejores aprovecharlos para demostrar que donde hay amor propio y ganas de triunfar, tarde o temprano se consigue.

Puntuación del trofeo «Santisteban».

Table with 2 columns: Club name and points. Includes Tetuán F. C., Cuesta Sport, Iberia F. C., D. Español, Rayo Sport, Sotileza, Gimnástica, Mont. Sport.

Reunión del Comité trofeo «Ramón Santisteban».

Reunión del Comité del trofeo «Ramón Santisteban», tomó los siguientes acuerdos: Conceder los puntos reglamentarios a los clubs Tetuán, Español y Montaña. Designar los partidos a jugar el próximo domingo: Iberia F. C. Cuesta Sport, a las once de la mañana; árbitro a designar. Sotileza Sport-Rayo Sport, a las cuatro y media; árbitro a designar.

Boxeo.

El Tete en acción.

Ayer «Excelsior» nos sorprendió con una nueva noticia de boxeo que nos dejó de una pieza por tratarse de un boxeador montañés Victoriano Navas (a) «El Tete» ha dicho que está dispuesto el día 30 en Eibar darse de guantazos con Bruno. Resurge el «Tete» ¿y qué vamos a pronosticar? Pues que como siempre mostrará sus buenos deseos pero... que no podrá ser tampoco una vez más. Los años no pasan en valde y tampoco el «Tete» le creemos en condiciones de hacer excesos; pero la necesidad obliga. ¡Que triunfe el «Tete» al eibarés! Que triunfe.

El Tiro Nacional y su escuela militar.

La Representación del Tiro Nacional de Santander fué creada en el año 1916 y como todo el mundo sabe tiene por principal objeto extender la afición al tiro de guerra, realizando con ello una labor eminentemente patriótica. Con motivo del servicio militar obligatorio y reducción del tiempo en filas el Gobierno fundó Escuelas Militares y concedió a esta Entidad del Tiro Nacional de Santander el privilegio y honor de fundar una Escuela militar, considerándola

PARA COMUNION tenemos un inmenso surtido de recordatorios, rosarieras, rosarios, medallas, placas, devocionarios, benditeras, etc.

Imprenta y Papelería EL ESCRITORIO.-Plaza Vieja, 1. y Paseo de Pereda, 18.-Teléf. 3436

JOSÉ R. VILCHES PUBLICISTA AGENTE COMERCIAL Hernán Cortés 8.-Teléfono 1051 LUMINOSOS «TRIUNFO»

El cansancio y males de pies de todas clases se evitan con los soportes de cuero y plata alemana



SIN COMPETENCIA EN PRECIOS

RENE KANSS STRASSBOURG

CONCESSIONARIO G. Rodriguez Prieto Puerta Sierra, 5 SANTA VERA

CONSERVAS ALBO SANTONA

Compañía Tresatlántica Española VAPORES CORREOS

Línea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

Table with 2 columns: Ship name and departure date. Includes Cristóbal Colón (7 de abril), Alfonso XIII (3 de mayo).

admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA Y VERACRUZ

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria: Para Habana, pesetas 535 más 20,25 de impuestos, total 555,25 para Veracruz, 585, más 18,50 de impuestos, total 603,50

LÍNEA MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA

El día cinco de abril saldrá de Barcelona el vapor INFANTA ISABEL DE BORBON

admitiendo pasajeros de todas clases con destino a Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precio del pasaje en tercera clase ordinaria, para ambos destinos (incluidos impuestos), 555,50 pesetas

Para más informes y condiciones dirigirse a sus consignatarios Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía, Paseo de Pereda núm. 36

Teléfono-2363. Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ

al efecto entre las de carácter oficial del Estado.

Desde 1918 en que se creó la Escuela Militar afecta a esta Representación, los resultados han sido altamente beneficiosos para los alumnos presentados por cuanto todos ellos fueron aprobados y admitidos en los Cuerpos y clasificados como buenos tiradores, labor que fué posible realizar por lo que significa el apoyo moral y material de estar afectada al Tiro Nacional que dispone de excelente campo de tiro y de las armas y municiones que necesita para cumplir su misión educadora.

La aportación de cantidades por cuotas de alumnos es motivo de que nuestra Representación sea hoy sin duda alguna la mejor organizada, la que más instrucción de tiro proporciona y la que más Concursos de tiro celebra toda vez que todos los ingresos que la entidad recibe se aplican exclusivamente para organización y mejoras sin que haya ningún beneficio personal, por oponerse a ello su condición ajena completamente a toda idea de lucro, recordando además positivo beneficio a la ciudad por la asistencia de tiradores que ocasiona y que en el último Concurso fueron unos 1.000 con más de 25 días de permanencia en este capital.

Esta Representación en su deseo principal de atraer el mayor número de socios se propone dar las mayores facilidades para ello por lo cual este año se reduce la cuota de instrucción militar y socio a 70 pesetas, facilitando también los cartuchos de guerra que consuman los alumnos gratis

La Junta directiva del Tiro Nacional de la que es digno Presidente el coronel del Regimiento de Infantería Valencia número 23 don Carlos Bosch y Bosch hace un llamamiento a los buenos montañeses a fin de que presten su apoyo moral y material a esta Patriótica Institución del Tiro Nacional, que a más de su sagrada misión cumple la de aportar su grano de arena a la beneficiosa labor del verano en Santander.

Regionales.

Ampuero.

FUTBOL

Conforme estaba anunciado el lunes, en segunda convocatoria, se celebró la Junta general de accionistas y socios de la deportiva Ampuero F. C. Con gran concurrencia, y entre el mayor entusiasmo, fueron aprobados los distintos extremos que la directiva expuso, siendo el principal de ellos la ampliación de cédules acciones. En dicho acto, que fué autorizada la directiva para emitir 300 cédules más, de las cuales ya están comprometidas 120, como sigue: 35 que adquieren elementos de la directiva del remanente anterior; 83 que han sido pedidas de Cuba y Méjico y dos suscripciones por don Eugenio Sáenz, de Miera.

Hay gran confianza en colocar el resto en plazo breve. También fué aprobado el proyecto y

Tiene usted las botas rotas porque quiere, llame al teléfono número 20-12 y un dependiente de EL MOMENTO pasará a recogerlas, y a las DOS HORAS las entregará arregladas, sean de goma, crépé o suela.

NO CONFUNDIRSE EL MOMENTO, Martillo, número 1 Santander.

plano de obras a ejecutar, así como la gestión de los directivos.

Al final hablaron algunos señores partidarios de que los socios puedan hacer uso del campo de deportes, para entrenarse unos y otros para pasar algunos ratos futbolando y serán compensados, pues, precisamente, en breve, se secarán a subasta las obras de elcantarillado y nivelación del terreno, con el fin de dejar éste en condiciones para que intere se realiza el resto del proyecto, puedan disfrutar del «stadium» los asociados.

LA FUENTE DE LA PLAZUELA

Ignoramos a qué causas pueda obedecer la falta de agua en esta fuente. Entre el vecindario de dicho lugar existe algún disgusto por tal motivo y comoafortunadamente hay agua en abundancia en los depósitos, nos permitimos rogar a quien corresponda, en nombre de dichos vecinos a quienes se perjudica con tal medida o disposición, que se habilite esa fuente que por el lugar que ocupa, es altamente necesaria.

Torrelavega

LA FESTIVIDAD DE HOY

El tiempo tan ideal que hoy hemos disfrutado y que viene a demostrar la realidad del popular refrán: «tres días hay en el año, etc.», ha obligado al público, desde primera hora de la mañana, acudir a cumplir sus deberes religiosos que se han celebrado hoy entre ellos el oficial, que tuvo lugar a las nueve de la mañana en la iglesia parroquial, con asistencia de las autoridades civiles y militares.

Después de los oficios y durante toda la tarde el público se dedicó a visitar los monumentos, algunos de ellos de verdadero gusto artístico, luciendo las mujeres sus mejores galas y adornándose algunas con la clásica mantilla española.

ANTE EL PROXIMO PARTIDO

El domingo, será un día grande para el fútbol en esta ciudad. En sus hermosos campos del Malecón, La Cultural Leonesa, luchará contra la Real Sociedad Gimnástica, para disputarle la posesión de dos codiciados puntos que les ponga a la cabeza del grupo en que se encuentran.

Los subcampeones cántabros se encuentran actualmente en admirable forma, como se ha podido comprobar en el excelente juego que realizaron frente al Murcia, —a pesar de las «tarascadas» que les daban;— y también frente a otros grupos reestables

Esto comprobará la razón de que

EL MOMENTO

varios inteligentes aficionados y desde luego, ajenos a esta región consideren a la Gimnástica, como el «coco» de su grupo.

La Cultural Leonesa, es también un club de valía, consta de muy buenos elementos, perfectamente acoplados y con mucho amor propio, que lucharán denodadamente para no dejarse vencer y que según «su Prensa» son los probables vencedores.

Por estas razones Torrelavega será el domingo la «catedral» futbolística, además por el Comité que rige los destinos gimnásticos, en el sentido que el encuentro de comienzo a las cuatro y cuarto de la tarde, con objeto de que el público que venga en el tren transvia de Santander. Los precios que registrarán serán económicos, asegurando que toda la edición cántabra se dará cita en el Malecón.

El Corresponsal.

COMPRO

PRIMERO o SEGUNDO piso en el barrio de Mallano. No se admiten corredores. Informes en esta Administración, iniciales L. F.

Lea usted LA REGION

Servicio de trenes.

LÍNEA DEL NORTE

Salidas: 7,20, mixto; 9,50 rápido; 18,10, correo; 15,45, tranvía de Bárcena, y 19,56, Releonesa.

Llegadas: 18,40, mixto; 19,50 rápido; 8,05, correo; 20,33, Bárcena, y 9,35, Releonesa.

LÍNEA DE LIERGAEES

Salidas: 8,55, correo; 12,15 correo; 14,40, correo; 15,15, discrecional; 17,40, discrecional, y 20,35, discrecional.

Llegadas: 7,5, discrecional; 9,41, discrecional; 13,08, correo; 15,23, discrecional, y 21,17, discrecional correo; 18,8, discrecional.

LÍNEA DE BILBAO

Salidas: 8,15, correo; 13, expres; 14,40, correo; 17,40, mixto y 18,45, Marrón.

Llegadas: 11,12, correo; 12,24 expres; 18,8, correo; 21,17, mixto, y 9,41, Marrón.

LÍNEA DE ONTANEDA

Salidas: 7,38, discrecional; 11,35, correo; 14,20, discrecional, y 19, discrecional.

Llegadas: 8,45, discrecional; 13,15, discrecional; 16,8, correo, y 20,55, discrecional.

LÍNEA DE OVIEDO

Salidas: 8,40, correo; 13,30 rápido, y 17,5, Llanes.

TORRELAVEGA Y CABEZON Salidas: 7,30, 11,50, 14,53 y 20,15, tranvía. Llegadas: 9,21, 12,53, 15,35 y 1,24.

Auto-Gomas

Neumáticos Firestone-Fisk-Michelin Goodrich.

Auto-Gomas

Bandajes Delta-Hutchinson-Bergougnan con prensa hidráulica para el montaje.

Auto-Gomas

Taller de reeanchutado de cubiertas y reparaciones de neumáticos

AUTO-GOMAS

Accesorios en general.

AUTO-GOMAS

Correas de Trasmisión de lona engomada marca Goodrich

AUTO - GOMAS

Velasco, 1. - Teléfono 37-28

Folletones de LA REGION -- Núm. 11

LA CASA DE LAS LAGRIMAS

NOVELA

por

ANTONIA DE MONASTERIO DE ALONSO MARTINEZ

CAPITULO VI

El flechazo modernista.

¡Válgame Dios, qué bonitas iban las niñas de Aldara la noche de inauguración de la temporada del teatro Real!

Decididamente tenían cierto o cierto para elegir los modistos o sombreroeras, que verdaderamente las ataviaban con arte. Porque arte es saberse vestir bien, y así la buena sombreroera

necesita tener algunas condiciones de pintora para saber armonizar la forma y el colorido con acierto impresionista, lo mismo que el buen modisto debe ser una especie de escultor que sienta la línea y sepa modelar con tela.

Lili y Fifi acudieron a oír «Aldara» (aunque no era precisamente estreno) envueltas vaporosamente en deliciosas gasas que, realzando los atractivos naturales de las dos jóvenes, las hacían

tentadoras. Y como aquella noche llevaban por añadidura los guantes puestos, es decir, las uñas escondidas, resultaban las hermanas dos monerías y dos perfecciones.

La platea que estaba a la derecha de la de la marquesa de Aldara, la ocupaba una duquesa, buena señora: tan buena, que nadie se ocupaba de ella.

En cambio, a del lado izquierdo, la había abonado la marquesa de Trévez, señora muy llevada y muy traída por su conducta desaprensiva y amiga íntima de la de Aldara, desde que las dos juntas hicieron una pantomima, algo así como que se educaban en el mismo colegio de fama... de fama de elegante, no de buen educador.

La marquesa de Trévez, que hacía siempre muy rica y como hija única la enseñaron desde su nacimiento a ser una preciosa inutilidad y un despótico idolo, se casó joven con una distinguida calabaza que, si algo tenía en la cabeza, era porque llevaba una corona.

La calabaza en cuestión, aunque de soltero discurrió siempre muy mal, tuvo, sin embargo, de casado, una feliz idea, que fue la de morir pronto para no estar de bodar, dejando a la marquesa dos retoños: Gonzalo y una niña llamada Loló, porque Dolores sólo podía llamarse una mujer vulgar, de poco más o menos.

Loló, que no era precisamente una sentimental, simpatizaba mucho por sus gustos y falta de educación, con la falta de educación y gustos de las niñas de Aldara, habiendo entre las tres un lazo de fuerte amistad.

La marquesa de Aldara tenía puestos los puntos al marqués de Trévez para Lili, toda vez que él tenía lo que ella necesitaba: dinero!

Pero Gonzalo era un guasón que se llamaba andana, unas veces no picando en el cebo que tan hábilmente se le brindaba, y otras escurriéndose como una anguila, sin entrar nunca en la red que la Aldara le preparaba tan sagazmente.

Gonzalo resistía el ataque como resistía el débil junco el fuerte vendaval, doblándose para dejarle pasar, pero continuando siempre en el mismo terreno. Causando con ello la desesperación de la Aldara madre y dejando a la Aldara hija más fresca que una lechuga.

Y llevaba mucha razón Lili en mirar al marqués con tan olímpica indiferencia; porque pertenecía al género corriente y por añadidura averiado.

Además Gonzalo, que era poco aficionado a las mujeres, prefería la morfina, quien le daba un aire degenerado, bastante frecuente entre aquellos que la toman por vicio.

La noche de la inauguración de temporada del teatro Real había comido en casa de la Trévez un muchacho americano amigo de Gonzalo, yendo después todos juntos al teatro.

Cuando en su platea entraron las de Aldara, pasó delante Lili, y al verla, exclamó el americano, dirigiéndose al marqués:

—¡Vaya una guayaba linda mi amigo!

En vista de la impresión que Lili había hecho en el americano el marqués lo puso al corriente de una porción de pormenores relativos a la joven.

Gustándole mucho también las referencias, casi tanto como la mujer, empezó el americano a mirar a Lili sin que ella, al menos en apariencia, se diera por entendida.

Cuando llegó el primer entreacto, pasó Gonzalo a saludar a sus vecinas, llevando en su compañía al americano, que presentó a las Aldara en la forma elegante establecida, hacierto de buena crianza, cual fué dirigirse a las hermanas, prescindiendo en absoluto de la presencia y vecindad de la madre.

—Esta niña me ha impresionado.

—Pues anda con ella y te prometo una propina si me libras del asedio de la mamá.

El americano tomó con calor su enamoramiento de Lili, y como al parecer le corría a él

oportuna acotación que Gonzalo le puso fué de un efecto sorprendente. Tanto, que aprovechando la obscuridad de la sala en el segundo acto, Lili escudriñó detenidamente al americano, cayendo entonces en la cuenta de su buena estampa con facha de hombre, de su aspecto simpático y descendiendo a pormenores, de su elegante pitillera, de sus pantalones bien cortados como por mano de tijera maestra, y de su smoking que hablaba correctísimo inglés londinense.

Y terminó el examen con la apreciación siguiente:

—Este sería para mí un marido pintiparado!

Cuando la función terminó y los dos amigos se separaron, dijo el americano a Gonzalo:

—Esta niña me ha impresionado.

—Pues anda con ella y te prometo una propina si me libras del asedio de la mamá.

El americano tomó con calor su enamoramiento de Lili, y como al parecer le corría a él

tanta prisa llamarse marqués de Aldara, como a ella ser dueña de los numerosos pesos del americano, que además iban a representarle un implacable billete de libre circulación, los dos convinieron juntos en que estaban ansiosos por casarse y siendo de igual opinión la marquesa madre, la boda quedó concertada para el próximo abril.

Al enterarse Gonzalo de la prisa que todos tenían en aquel casamiento, y muy especialmente el americano, se le pasaron buenas ganas de leerle la rima de Rubén Darío:

«Cómo; decía usted, amigo

que el amor es un río? No es

Es ciertamente un río

que, uniéndose al confluente

va a perderse en el mar del

[desengaño.]

No hay necesidad de decir que salían todas las tardes las dos hermanas y sus correspondientes novios con el estafero

¿Belleza? -- ¿Calidad? Ambas cualidades se encuentran reunidas inimitablemente en el SUPERIOR WHIPPEY (-) 1929. Sus elegantes líneas de moderno estilo, unido a lo sólido de su carrocería a base de madera y acero, así como sus metales "silver plated" le dan un signo de distinción no igualados. Único coche americano que tributa solamente 150 pesetas semestrales. CONTROL DE LUCES, AVISADOR Y ARRANQUE EN EL CENTRO DEL VOLANTE VEAN USTEDES EL FANTASTICO «WHIPPEY» EN EL SALON AUTO CENTRAL Muelle, núm. 28 SANTANDER

El Favorito de los Automovilistas. Aquí un coche que, por sus méritos excepcionales, es el preferido de los entendidos en materia de automóviles. Este Sedán Studebaker de Gran Lujo es oficialmente clasificado como el coche más potente del mundo entre los de su peso y tamaño. Su parabrisa Studebaker patentado permite disfrutar de plena ventilación, aun en casos de fuertes tormentas, sin que las corrientes de aire o el agua entren al coche. La suavidad del interior de este coche es motivo de justo orgullo para su poseedor. Este lujoso carruaje va dotado de parachoques delante y atrás, frenos en las 4 ruedas, gomas balón, y otros suplementos de equipo, sin suplemento de precio. Agencia D. DOMINGO BETANZOS Calderon, 17 STUDEBAKER FABRICANTES DE VEHICULOS DE CALIDAD DURANTE 35 AÑOS

Compañía Trasatlántica VAPORES CORREOS ESPAÑOLES SERVICIOS REGULARES DIRECTO: España-Nueva York 7 Expediciones al año. APIDO: Norte de España a Cuba y Méjico 14 Expediciones al año. EXPRESS: Mediterráneo a la Argentina 12 Expediciones al año. LINEA: Mediterráneo, Cuba y Nueva York 14 Expediciones al año. LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia 14 Expediciones al año. LINEA: Mediterráneo a Fernando 12 Expediciones al año. LINEA: Filipinas. 3 Expediciones al año. Servicio tipo Gran Hotel.-T. S. H. Radiotelefonía.-Orquesta.-Cepilla, etc., etc. Para informes, a las Agencias de la Compañía en los principales puertos de España. E. Barcelona, oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8 EN SANTANDER Sres Hijo de Angel Pérez y Comp Paseo de Pereda, 36

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros DE SANTANDER En la Sucursal (Hernán Cortés número 6) se hacen exclusivamente. Prestamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantía de fincas, ídem de valores, sin limitación de cantidad. Con garantía personal hasta 2.000 pesetas. En la Central, (Tantín, número 1) se hacen préstamos de ropas, calhajes y las operaciones de Retiro Obrero Obligatorio. En la Caja de Ahorros, instalada en la Sucursal, se paga hasta 1.000 pesetas mayor interés que las demás Cajas locales. Los intereses son abonados semestralmente en julio y en enero. Horas de oficina: de nueve a una, y por la tarde de tres a cinco. ROYALTY SALON ROJO TES ARISTOCRÁTICOS, SELECTA Y ELEGANTE CON-CURRENCIA. Thó completo: Pan tostado con mantequilla y mermelada, Fudding Royalty, Bríoches, Plum Cake y Pastelería. Precio DOS pesetas. Especialidad en Cocktails y Sandwiches.

ARTICULOS para VIAJE MARROQUINERIA FINA de CUERO para REGALOS G. RODRIGUEZ PRIETO PUERTA LA SIERRA, 5 - SANTANDER Los Mejores SUELOS Precios de Fabrica Generos para ZAPATEROS Y GUARNICIONES Kossuth

¡CALLOS? En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y tumores el patentado UNGUEN TO MAGICO. Rechazad las imitaciones En Farmacias y Droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas FARMACIA PUERTO, Plaza de San Ildefonso, 5, MADRID.

KISSEL El coche americano de suprema calidad. KISSEL, se viene fabricando desde 1906. KISSEL no se fabrica por millones, como no se produce por millones ningún producto selecto destinado a persona de gusto refinado. Tampoco son de serie sus carrocerías, como no son de serie los vestidos que producen para su clientela delicada en elegancia, los modistos de primera línea. Visiten ustedes la Agencia KISSEL y si lo desean pidan prueba de los confortables y potentes coches KISSEL GARAGE SANCHO Lucas del Castillo SANTANDER

CAMIONES "FEDERAL" 7 TIPOS CON 44 MODELOS Modelo 620 Especial, cigüeñal de 7 cojinetes. Su consumo 27 litros por 100 kilómetros. Capaz para 30 pasajeros y carga. El más rápido del mundo. Ventas contado y plazos. GARAGE EXPOSICION, Calderón de la Barca, 11

Nuestra información telefónica y telegráfica.

En Madrid ha hecho hoy un día espléndido que ha dado realce a la fiesta.

El «Jesús del Gran Poder» ha iniciado su vuelo con rumbo a Río de Janeiro.

El jefe del Gobierno explica en una nueva nota la forma en que dejará el Poder. - Ha llegado a Madrid, de paso para Sevilla, una expedición de turistas ingleses.

Comentarios de la Prensa

Madrid. — «El Sol» publica un interesante artículo comentando la creación del Banco Exterior español. Añade que tiene una fe absoluta en el porvenir económico de España, y que para llegar a la pretendida evolución económica, los pilares más importantes deben ser la estabilización monetaria y la creación del Banco Exterior. Termina ofreciendo su apoyo para robustecer el interesante proyecto y convertirlo en realidad en fecha no lejana.

En ningún garaje falta jabón

DOMESTIC

Niño muerto por un rayo.

Málaga. — En algunos pueblos de la provincia han descargado tormentas, causando daños. Una chispa eléctrica cayó en el corchito Santa María, de Carbayo, y mató a dos caballerías.

Otro rayo causó la muerte, en Villanueva del Rosario, al niño Pedro Panique Luque, quien, sorprendido por la tormenta en el campo, guarecióse entre unos peñascales.

Muerto por vuelco de una camioneta.

Ciudad Real. — En la carretera de Carrión de Calatrava volcó una camioneta cargada de toneles de vino. Resultó muerto el peón caminero José Mercader, y heridos graves el chófer, Marcelino Martín, y Armando Díaz y Adriano Martín.

Se teme que fallezca el chófer.

Un banquete en honor de los capitanes Iglesias y Jiménez.

Bahía. — Los tripulantes del «Jesús del Gran Poder», han permanecido descansando hasta mediodía. El capitán Iglesias se encuentra completamente restablecido de su indisposición; pero su compañero aun se muestra fatigado del viaje.

El gobernador de esta capital les ha obsequiado con un banquete, al que asistieron las autoridades y el representante diplomático de España.

Seguridad detuvo en la calle de Sagasta a un hombre que conducía bajo el brazo una caja de madera. Conducido el detenido a la Comisaría y abierta la caja, se vió que ésta contenía el cadáver de un niño recién nacido. Declaró el hombre que aquella criatura era hijo de un matrimonio pariente suyo, y que, habiendo nacido muerto, iba a proceder a enterrarlo.

La policía, para esclarecer el hecho misterioso, ha detenido también al padre del niño y a la comadrona que intervino en el parto.

Un accidente automovilista.

Madrid. — En el kilómetro 4 de la carretera de Aragón, volcó esta mañana el automóvil número 397 de la matrícula de Valladolid, resultando herido de consideración el conductor del vehículo Adriano Fernández.

Los automóviles en que iban los viajeros fueron seguidos por un público inmenso que no cesó de aclamarlos durante todo el trayecto.

Muerto en un derrumbamiento de tierras.

Murcia. — Comunican de Blanca que, trabajando varios obreros en unas canteras de piedra, ocurrió un derrumbamiento de tierras, resultando muerto Francisco Martínez, de 48 años, y herido grave Tomás Pérez Guillén.

Dos casas destruidas por un incendio.

Zamora. — En el pueblo de Milla de Tera un incendio destruyó totalmente dos casas propiedad de Manuel Palmero y Francisco González.

Un vecino, sacándolos por una ventana, salvó a dos hijos de Francisco y a otro niño de la mujer y la madre política de Francisco se arrojaron a la calle desde el tejado.

Se sospecha que el autor del incendio es un mendigo llamado Miguel García, de 68 años, que se cree está perturbado. Ha sido detenido.

Un desprendimiento de tierras.

Zaragoza. — En San Mateo y en unas excavaciones que se hacen en las cercanías del pueblo, ocurrió esta mañana un desprendimiento de tierra, sepultando a varias personas.

Pericieron dos niños de cinco y ocho años de edad respectivamente, y resultaron gravemente heridos varios obreros.

El Juzgado instruye diligencias.

Un hombre que lleva por la calle el cadáver de un niño.

Alicante. — Un guardia de

*** CAFE CANTIABRO ***

Burgos, 1 Santander Teléf. 36-57
EL PREDILECTO DE LAS FAMILIAS
Café exprés. — Lícores de las mejores marcas.

EL SABADO PROXIMO
GRAN DEBUT DE LAS

HERMANAS SEGURA

CANCIONES :: :: BAILES

Santiago, donde almorzaron, después de visitar los monumentos prosiguieron viaje hacia Coruña.

Borracho que muere

Cádiz. — En la calle de Sopani promovió un escándalo mayúsculo bajo los efectos de una borrachera, Manuel González.

Un guardia le llamó la atención y la respuesta de Manuel fue arrearle una patada en el vientre.

Inmediatamente se refugió en una portería, agrediendo a la portera.

Dos guardias y un cabo entraron por él y fueron agredidos a botetadas y a mordiscos, resultando todos con lesiones de pronóstico reservado.

Por fin pudo ser reducido a la obediencia el beodo e ingresado en la cárcel.

Tejado y automóvil que se incendian.

Bilbao. — Anoche se produjo un incendio en el tejado de la casa número 9 de la calle de Achuri.

Los bomberos sofocaron fácilmente el fuego. Otro incendio se declaró en un automóvil que marchaba por la plaza de Arriquirar, siendo sofocado por los ocupantes del mismo antes de que llegaran los bomberos.

El faro GREBALAP!

PATENTADO

Luz potentísima, con dispositivo para inclinar el reflector, evitando deslumbramiento alguno.

El de mayor luz y más fácil colocación, adaptable para todos los coches.

Representante para Santander y su provincia.

LUCAS DEL CASTILLO

Garage S ANCHO

Muerte del boxeador Perazio, a consecuencia de un combate.

Barcelona. — Anoche hubo en Olympia una velada de boxeo. Uno de los combates fué entre el español Ros y el italiano Perazio.

Venció por puntos el español. Ros realizó, especialmente con la diestra, un trabajo destructor que culminó en el último asalto, en el que, además de varios potentes golpes al rostro, colocó un formidable derechazo al corazón, que pareció iba a poner fin a la resistencia de Perazio.

Pero éste, en un supremo esfuerzo, aguantóse a pie firme hasta que el gong señaló el final del encuentro. Y con el combate terminó la férrea resistencia de aquel

Victima de un barreno.

Tarragona. — En una cantera de la villa de Vimbodi, el obrero Manuel Roig, de treinta y tres años, fué alcanzado por una piedra al estallar un barreno, resultando tan gravemente herido, que falleció al ser trasladado a Esplugas de Francolí.

Contra un árbol.

Córdoba. — En la carretera de Santo Domingo, un camión ocupado por numerosos personas se desvió, chocando contra un árbol. Resultaron heridos graves Juan Carrasco, Francisco y María Seijas.

Todos los heridos presentaban síntomas de alcoholismo.

Turistas ingleses

Vigo. — Del vapor «Orduña» desembarcaron 60 turistas ingleses que regresan de un viaje de recreo por Chile. Visitaron la población y en varios autos marcharon a

nueve obreros, y dice que exigirá responsabilidades a los culpables si los hubiera.

Refriréndonos al certamen de esta capital dice que sus impresiones no pueden ser más optimistas.

Es propósito de los reyes asistir al acto inaugural de la referida Exposición.

En el viaje que hagan los soberanos a Barcelona, donde permanecerán varios días, le acompañará el jefe del Gobierno el que regresará inmediatamente a Madrid.

Quiero repetir — termina diciendo la nota — una vez más los propósitos que animan al Gobierno.

La dictadura llegará a la instauración de un nuevo régimen a base de una nueva Constitución.

Inmediatamente después se procederá a la elección del Parlamento, donde saldrá el Gobierno que habrá de continuar rigiendo los destinos del país.

Viuda de José Martínez

COM ESTIBLES Y ULTRAMARINOS

AMPUERO

El «Jesús del Gran Poder» sale para Río Janeiro.

Bahía. — A las ocho y veinte de la mañana (hora americana), remontó el revuelo con rumbo a Río Janeiro el «Jesús del Gran Poder».

Los aviadores españoles fueron despedidos por las autoridades, representaciones de la colonia española y numeroso público.

La noticia oficial de la salida

Madrid. — En la Dirección general de Aeronáutica se ha recibido un despacho cablegráfico de los capitanes Jiménez e Iglesias, dando cuenta de su salida de Bahía para Río Janeiro.

En mencionado centro manifestaron a los periodistas que el «Jesús del Gran Poder» partirá a la capital brasileña a las cuatro de la tarde hora americana.

Una nota oficiosa del presidente.

Barcelona. — En Capitanía general se ha entregado a los periodistas una breve nota oficiosa del jefe del Gobierno, en la que dice que ayer Barcelona demostró la plena confianza que tiene en el actual Gobierno.

Nada tan efusivo — dice la nota — como las elocuentes manifestaciones de catalanes y aragoneses en los recibimientos tributados al jefe del Gobierno que ha tenido ocasión de contemplar desde muy cierta la arraigada del país en los destinos venideros.

¿Quiéren darse cuenta los discursos, descontentos y enredadores de los propósitos que animan al Gobierno y de los estímulos que por parte de la opinión está recibiendo constantemente?

Continúa diciendo la nota que esta noche sale el marqués de Estella para Madrid, dedicando el día de mañana a la familia y a los ejercicios religiosos propios de la Semana Santa.

También alude el marqués de Estella en su nota a la catástrofe de la mina Felguera, donde han perdido la vida

guida contra el teniente de infantería don Indalecio Castrejas, por malversación de fondos.

En el Consejo ordinario celebrado en Ceuta el pasado mes de noviembre el fiscal le condenó a la pérdida del empleo y a 20.000 pesetas de indemnización.

Tres muertos por un desprendimiento de tierras.

Salamanca. — En el sitio llamado Llano de San Martín, hubo un desprendimiento de tierras a última hora de la tarde, resultado muertos Feliciano Rusa, los niños Sebastián Gil y Gregorio Almala. Otros dos niños resultaron gravemente heridos.

Vuelcos de automóviles.

Málaga. — En el término de Campillo volcó un automóvil ocupado por cinco personas, todas las cuales resultaron heridas.

Tercel. — En la carretera de Causa a El Pobo, un auto de Tercel chocó contra un poste y volcó, quedando debajo el propietario y su esposa.

El día en Palacio

Madrid. — La reina de Rumania y la princesa Ileana, no salieron esta mañana de Palacio.

En la capilla se celebraron los oficios divinos del día.

La Semana Santa en Madrid.

Madrid. — En todas las iglesias de esta corte, se celebraron esta mañana las acostumbradas fiestas religiosas.

Por las calles se ha visto a gran número de señoritas tocadas con la tradicional mantilla española.

El día ha amanecido espléndido lo que contribuye a aumentar la animación por calles y paseos.

No hay suelo que se resista con el jabón

DOMESTIC

RECIBIR EN ULTRAMARINOS

Sin despacho en los ministerios

Madrid. — A causa de la festividad del día, no ha habido hoy despachos en los ministerios.

Una expedición de turistas para Andalucía.

Madrid. — En el expreso de Hendaia llegó una nutrida expedición de turistas ingleses que se dirigen a Sevilla. Los expedicionarios fueron recibidos en la estación por el embajador de Inglaterra y por representantes de la colonia británica en la corte.

Un despacho de Londres sobre el «Jesús del Gran Poder».

Madrid. — En el Aero Club se ha recibido un despacho telegráfico desde Londres, dando cuenta de la salida de Bahía para Río Janeiro, del «Jesús del Gran Poder».

Dicho telegrama añade que los observatorios meteorológicos de las costas brasileñas anuncian un tiempo propicio para el vuelo.

La sociedad londinense de aviadores civiles ha enviado un expresivo cablegrama de felicitación a los capitanes Iglesias y Jiménez.

El ministro de Fomento, a Toledo.

Madrid. — Esta mañana salió con dirección a Toledo el ministro de Fomento, acompañado de su familia, el ministro de Fomento que se propone pasar el día en la ciudad imperial.

Visita de una causa

Madrid. — Por pasado mañana está anunciada la vista en el Supremo de una causa se-

Janeiro y se perdió de vista en el horizonte.

Antes de partir los dos aviadores españoles expresaron ante las autoridades y periodistas su gratitud por las atenciones y agasajos de que han sido objeto durante su breve estancia en la ciudad.

La estancia del Presidente en Barcelona.

Barcelona. — El marqués de Estella despidió en Capitanía general con su secretario y recibió varias visitas.

Entre éstas figura la de una Comisión de la juventud de la Unión Patriótica, que dio cuenta al presidente de la proyectada asamblea de Juventudes upeístas.

Momentos después el marqués de Estella abandonó Capitanía general, dirigiéndose a dar un paseo en unión del general Barrera por la gran Vía Layetana. Fué invitado a amirar por el conde de Girona.

El ministro del Trabajo permanecerá en esta ciudad hasta el próximo lunes, en que regresará a la corte.

El monumento a Colón

Madrid. — El Comité Internacional del monumento a Colón, ha concedido un plazo que terminará el día 10 del próximo mes de abril para la presentación de los modelos del proyecto.

Dicho plazo ha sido concedido de acuerdo con la Unión Panamericana.

Una real orden.

Madrid. — La «Gaceta» publica hoy una real orden disponiendo que el ministro señor Alvarado continúe representando a España en el Tribunal Internacional de Arbitraje de la Haya.

La Semana Santa en Sevilla.

Sevilla. — Continúa llegando gran número de forasteros para presenciar las tradicionales fiestas de Semana Santa.

La animación en la ciudad es extraordinaria, contribuyendo a ella el tiempo espléndido que se disfruta.

El paso de las Congregaciones por las calles, está siendo presenciado por numerosas personas, entre las que se destacan muchos extranjeros.

ULTIMA HORA

El «Jesús del Gran Poder» llega a Riojaneiro

Londres. — Un radio que acaba de recibirse de Riojaneiro da cuenta de que el «Jesús del Gran Poder», está a la vista de la ciudad, a las cuatro de la tarde, volando sin novedad.

En la capital hay gran entusiasmo para el recibimiento a los aviadores españoles.

SE VENDE

O ALQUILA una mansarda, propia para matrimonio solo o de poca familia.

Informes esta Administración

TEATRO PEREDA

Temporada de Fiestas de Resurrección (Cinematógrafo y Variedades)

El sábado, 30 de marzo

INAUGURACION DE LA TEMPORADA

Los más interesantes «films» de la acreditada marca norteamericana PARAMOUNT.

DEBUT DE TRES GRANDES PRESTIGIOS ARTISTICOS EN UN SOLO PROGRAMA!

DEBUT DEL INIMITABLE EXCÉNTRICO HUMORISTA **SEPEPE** DEBUT DE LA EXIMIA DANZARINA **GOYESCA** DEBUT DE LA GENIAL «ESTRELLA» DE LA CANCIÓN **OFELIA DE ARAGON** que reaparece en España de regreso de América. Tarde, a las siete Noche, a las diez y media.

ARTICULOS EXCLUSIVAMENTE INGLESES

Casa GIRIBET SOLOVERA

BLANCA, 11—SANTANDER.—TELÉFONO 31-10
CASA EN GIJÓN: Corrida, 42
00000000

Habiéndose recibido una importante partida de géneros ingleses para la presente temporada, invito a las personas más exigente en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depurado gusto inglés, creadas para el arte Sartorial.

Esta Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en e corto, siendo su especialidad la confección de toda clase de trajes sin prueba de ninguna especie.

Gran Kursal «LA TIERRUCA»

Segismundo Moret, núm. 7 — Teléfono 35-32

EL SABADO DE GLORIA

Interesantes debuts.

De once en adelante, GRAN SUPERTANGO amenizado por escogida orquesta.

El presti...
Esta ciuda...
Ureclay, h...
e inglaterra...
hará inter...
cionados c...
El señor...
en el extra...
00000000

La se...
Ha sid...
A causa...
día ha sid...
ción de li...
mente mu...
calabrarse...
Entre lo...
ran en el...
gnos de i...
con la ens

El ayu...
tación

El «Jesús del Gran Poder» llega a Riojaneiro

Londres. — Un radio que acaba de recibirse de Riojaneiro da cuenta de que el «Jesús del Gran Poder», está a la vista de la ciudad, a las cuatro de la tarde, volando sin novedad.

En la capital hay gran entusiasmo para el recibimiento a los aviadores españoles.

SE VENDE

O ALQUILA una mansarda, propia para matrimonio solo o de poca familia.

Informes esta Administración

TEATRO PEREDA

Temporada de Fiestas de Resurrección (Cinematógrafo y Variedades)

El sábado, 30 de marzo

INAUGURACION DE LA TEMPORADA

Los más interesantes «films» de la acreditada marca norteamericana PARAMOUNT.

DEBUT DE TRES GRANDES PRESTIGIOS ARTISTICOS EN UN SOLO PROGRAMA!

DEBUT DEL INIMITABLE EXCÉNTRICO HUMORISTA **SEPEPE** DEBUT DE LA EXIMIA DANZARINA **GOYESCA** DEBUT DE LA GENIAL «ESTRELLA» DE LA CANCIÓN **OFELIA DE ARAGON** que reaparece en España de regreso de América. Tarde, a las siete Noche, a las diez y media.